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声明：本资料由 考试吧（Exam8.com） 收集整理，转载请注明出自  http://www.exam8.com                          

服务：面向较高学历人群，提供计算机类，外语类，学历类，资格类，会计类，工程类，医学类等七大类考试的全套考试信息服务及考前培训.
　　 一、单项选择题(共72题，每题1分。每题的备选项中，只有一个最符合题意)
　　1.世界银行对项目总建设成本的规定中，对未明确项目准备金描述正确的是( )。

　　A.用于物质、社会和经济变化导致估算增加的情况

　　B.用于在估算时不可能明确的潜在项目

　　C.用于补偿直至工程结束时的未知价格增长

　　D.用于补偿估算的误差

　　答案：B

　　[解题要点] 教材中第一章第一节的考点并不多，关于世行建设成本中的未明确项目准备金、不可预见准备金和建设成本上升费用之间的区别几乎每年都会考到。

　　(1)未明确项目准备金用于在估算时不可能明确的潜在项目。此项准备金不是为了支付工作范围以外可能增加的项目，不是用以应付天灾、非正常经济情况及罢工等情况，也不是用来补偿估算的任何误差，而是用来支付那些几乎可以肯定要发生的费用。因此，它是估算不可缺少的一个组成部分。

　　(2)不可预见准备金用于物质、社会和经济的变化导致估算增加的情况。此种情况可能发生，也可能不发生。因此，不可预见准备金只是一种储备，可能不动用。

　　(3)建设成本上升费主要用于对"估算日期"之后的成本调整，以补偿直至工程结束时的未知价格增长。

　　2.世界银行关于应急费的规定中，有一项费用是作为费用储备，可能动用，可能不动用。这项费用被称为( )。

　　A、不可预见准备金

　　B、预备费

　　C、建设成本上升费

　　D、未明确项目准备金

　　答案：A

　　解题要点：不可预见准备金 (在未明确项目准备金之外)用于在估算达到了一定的完整性并符合技术标准的基础上，由于物质、社会和经济的变化，导致估算增加的情况。此种情况可能发生，也可能不发生。因此，不可预见准备金只是一种储备，可能不动用。不可预见准备金和未明确项目准备金的区别要搞清楚。同时也要弄清预备费、应急费和建设成本上升费之间的对应关系。

　　3.在进口设备交货类别中，买方承担风险最大的交货方式是( )。

　　A.在进口国目的港码头交货

　　B.在出口国装运港口交货

　　C.在进口国内陆指定地点交货

　　D.在出口国内陆指定地点交货

　　答案：D

　　[解题要点] 该题主要考核进口设备在不同交货地点交货，买方承担风险的程度是不一样的。在出口国内陆的某个地点交货，卖方及时提交合同规定的货物和有关凭证，并负担交货前的一切费用和风险;买方按时接受货物，交付货款，负担接货后的一切费用和风险，并自行办理出口手续和装运出口，因此买方承担的风险比其他交货方式的风险大。

　　4. 卖方在进口国内地交货的方式属于( )。

　　A.目的地交货类

　　B.内陆交货类

　　C.装运港船上交货类

　　D.装运港交货类

　　答案：A

　　解题要点：目的地交货类。即卖方在进口国的港口或内地交货，有目的港船上交货价、目的港船边交货价(FOS)和目的港码头交货价(关税已付)及完税后交货价(进口国的指定地点)等几种交货价。它们的特点是：买卖双方承担的责任、费用和风险是以目的地约定交货点为分界线，只有当卖方在交货点将货物置于买方控制下才算交货，才能向买方收取货款。这种交货类别对卖方来说承担的风险较大，在国际贸易中卖方一般不愿采用。

　　5.下列项目中属于设备运杂费中运费和装卸费的是( )。

　　A.国产设备由设备制造厂交货地点起至工地仓库止所发生的运费

　　B.进口设备由设备制造厂交货地点起至工地仓库止所发生的运费

　　C.为运输而进行的包装支出的各种费用

　　D.进口设备由设备制造厂交货地点起至施工组织设计指定的设备堆放地点止所发生的运费

　　答案：A

　　[解题要点] 国产设备与进口设备的运费和装卸费内容不同：

　　(1)国产设备由设备制造厂交货地点起至工地仓库(或施工组织设计指定的需要安装设备的堆放地点)止所发生的运费和装卸费。

　　(2)进口设备由我国到岸港口或边境车站起至工地仓库(或施工组织设计指定的需要安装设备的堆放地点)止所发生的运费和装卸费。

　　6. 6个月以内的病假工人工资、职工死亡丧葬补助费应归入( )。

　　A.措施费

　　B.管理费

　　C.工程建设其它费用

　　D.人工费

　　答案：D

　　解题要点：直接工程费：是指施工过程中耗费的构成工程实体的各项费用，包括人工费、材料费、施工机械使用费。

　　人工费：是指直接从事建筑安装工程施工的生产工人开支的各项费用，内容包括：

　　⑴基本工资：是指发放给生产工人的基本工资。

　　⑵工资性补贴：是指按规定标准发放的物价补贴，煤、燃气补贴，交通补贴，住房补贴，流动施工津贴等。

　　⑶生产工人辅助工资：是指生产工人年有效施工天数以外非作业天数的工资，包括职工学习、培训期间的工资，调动工作、探亲、休假期间的工资，因气候影响的停工工资，女工哺乳时间的工资，病假在六个月以内的工资及产、婚、丧假期的工资。

　　⑷职工福利费：是指按规定标准计提的职工福利费。

　　⑸生产工人劳动保护费：是指按规定标准发放的劳动保护用品的购置费及修理费，徒工服装补贴，防暑降温费，在有碍身体健康环境中施工的保健费用等。

　　7.根据《建筑安装工程费用项目组成》(建标[2003]，206号)文件的规定，现场项目经理的工资列入( )。

　　A.其他直接费

　　B.现场经费

　　C.企业管理费

　　D.直接费

　　答案：C

　　[解题要点] 此题为2004年考题，在新的206号文件中，取消了其他直接费和现场经费，所有管理性的费用均计人企业管理费。直接费中只包含与工程实体和施工措施有关的费用。

　　8.混凝土、钢筋混凝土模板及属于支架费属于 ( )。

　　A.直接工程费

　　B.规费

　　C.措施费

　　D.企业管理费

　　答案：C

　　解题要点：措施费：是指为完成工程项目施工，发生于该工程施工前和施工过程中非工程实体项目的费用。包括内容：

　　1. 环境保护费：是指施工现场为达到环保部门要求所需要的各项费用。

　　2. 文明施工费：是指施工现场文明施工所需要的各项费用。

　　3.安全施工费：是指施工现场安全施工所需要的各项费用。

　　4.临时设施费：是指施工企业为进行建筑工程施工所必须搭设的生活和生产用的临时建筑物、构筑物和其他临时设施费用等。

　　临时设施包括：临时宿舍、文化福利及公用事业房屋与构筑物，仓库、办公室、加工厂以及规定范围内道路、水、电、管线等临时设施和小型临时设施。

　　临时设施费用包括：临时设施的搭设、维修、拆除费或摊销费。

　　5.夜间施工费：是指因夜间施工所发生的夜班补助费、夜间施工降效、夜间施工照明设备摊销及照明用电等费用。

　　6.二次搬运费：是指因施工场地狭小等特殊情况而发生的二次搬运费用。

　　7.大型机械设备进出场及安拆费：是指机械整体或分体自停放场地运至施工现场或由一个施工地点运至另一个施工地点，所发生的机械进出场运输及转移费用及机械在施工现场进行安装、拆卸所需的人工费、材料费、机械费、试运转费和安装所需的辅助设施的费用。

　　8.混凝土、钢筋混凝土模板及支架费：是指混凝土施工过程中需要的各种钢模板、木模板、支架等的支、拆、运输费用及模板、支架的摊销(或租赁)费用。

　　9.脚手架费：是指施工需要的各种脚手架搭、拆、运输费用及脚手架的摊销(或租赁)费用。

　　10.已完工程及设备保护费：是指竣工验收前，对已完工程及设备进行保护所需费用。

　　11.施工排水、降水费：是指为确保工程在正常条件下施工，采取各种排水、降水措施所发生的各种费用。

　　9.建设单位管理人员工资应计入( )。

　　A.预备费

　　B.建设单位经费

　　C.开办费

　　D.企业管理费

　　答案：B

　　[解题要点] 工程建设其他费用包含的内容很复杂、琐碎，尤其是建设单位管理费中的建设单位经费，一共包括30余项费用。考生对于这一部分要掌握特点，注意区分。

　　10.根据世界银行、国际咨询工程师联合会的规定，属于项目间接建设成本的是( )。

　　A.业主的行政性费用

　　B.临时公共设施及场地的维持费

　　C.建筑保险和债券

　　D.建设成本上升费用

　　答案：A

　　解题要点：项目间接建设成本包括：项目管理费、开工试车费、业主的行政性费用、生产前费用、运费和保险费、地方税。

　　· 11.竣工验收时为鉴定工程质量对隐蔽工程进行必要的挖掘和修复费用，应计入( )。

　　A.现场经费

　　B.施工企业管理费

　　C.涨价预备费

　　D.基本预备费

　　答案：D

　　[解题要点] 按我国现行规定，预备费包括基本预备费和涨价预备费。其中，基本预备费是指在初步设计及概算内难以预料的工程费用，包括三项内容：

　　(1)在批准的初步设计范围内，技术设计、施工图设计及施工过程中所增加的工程费用;设计变更、局部地基处理等增加的费用。

　　(2)一般自然灾害造成的损失和预防自然灾害所采取的措施费用。实行工程保险的工程项目费用应适当降低。

　　(3)竣工验收时为鉴定工程质量对隐蔽工程进行必要的挖掘和修复费用。

　　而涨价预备费是指建设项目在建设期间内由于价格等变化引起工程造价变化的预测预留费用。

　　12.某砌筑工程，工程量为10 m3，每m3砌体需要基本用工0.86工日，辅助用工和超运距用工分别是基本用工的28%和18%，人工幅度差系数为15%，则该砌筑工程的人工工日消耗量是( )工日。

　　A.11.75

　　B.12.56

　　C.14.44

　　D. 15.78

　　答案：C

　　解题要点：人工工日消耗量确定，首先人工的工日数可以有两种确定方法。一种是以劳动定额为基础确定;一种是以现场观测定资料为基础计算。

　　1.基本用工=0.86×10=8.6 工日

　　2、其他用工。包括超运距用工、辅助用工、人工幅度差。

　　超运距用工=基本用工×18%=8.6×18%=1.548工日

　　辅助用工=基本用工×28%=8.6×28%=2.408工日

　　人工幅度差=(基本用工+辅助用工+超运距用工)×人工幅度差系数

　　=(8.6+2.408+1.548)×15%=1.88工日

　　人工工日消耗量=基本用工+其他用工=8.6+2.408+1.548+1.88=14.44工日

　　13.下列按平均先进性原则编制的定额是( )。

　　A.预算定额

　　B.企业定额

　　C.概算定额

　　D.概算指标

　　答案：B

　　[解题要点] 企业定额编制的原则是：平均先进性原则;简明适用性原则;以专家为主编制定额的原则;独立自主的原则;时效性原则;保密原则。平均先进水平就是在正常施工条件下，大多数施工队组和大多数生产者经过努力能够达到和超过的水平。企业定额应以企业平均先进水平为基准，制定企业定额。使多数单位和员工经过努力，能够达到或超过企业平均先进水平，以保持定额的先进性和可行性。因为企业定额与其他各种定额在性质上均有不同，即预算定额、概算定额、概算指标、投资估算指标都是计价性定额，因此在定额水平上取平均水平，而企业定额是管理性定额，因此必须设置具有激励性而又能够达到的目标，所以取平均先进水平。

　　14.某施工机械年工作330台班，年平均安拆0.75次，机械一次安拆费32000元，台班辅助设施费为110元，则该施工机械的台班安拆费为( )元。(结果保留两位小数)

　　A.72.73

　　B.110.0

　　C.155.23

　　D.182.73

　　答案：D

　　解题要点：施工机械的台班安拆费=(机械一次安拆费×年平均安拆次数)/年工作台班+台班辅助设施费=(32000元/次×0.75次)/330+110=182.73元

　　15.在下列工程单价中，既包含全部成本，也含利润和税金的是( )。

　　A.基本直接费单价

　　B.完全单价

　　C.全费用单价

　　D.基价

　　答案：B

　　[解题要点] 按单价的综合程度划分，分为基本直接费单价、全费用单价和完全单价。基本直接费单价属于预算定额中的"基价"，只包括人工费、材料费和机械台班使用费。全费用单价除基本直接费外，还包括其他全部的成本。完全单价在单价中既包含全部成本，也含利润和税金。

　　16. 工作过程是同一工人或小组所完成的、在技术操作上相互有机联系的( )的总合体。

　　A.次序

　　B.工序

　　C.工种

　　D.动作

　　答案：B

　　解题要点：施工过程根据组织上的复杂程度可分为工序、工作过程和综合工作过程。应注意把握它们之间的联系和区别。

　　17.根据计时观察资料，测得工人工作时间如下表所示，则其作业时间与规范时间分别为( )min.

　　基本工作时间 辅助工作时间 准备与结束工作时间 不可避免中断时间 休息时间

　　72min 11min 15rain 8min 10min

　　A.98，18

　　B.83，33

　　C.83，18

　　D.106，10

　　答案：B

　　[解题要点] 利用工时规范，可以计算劳动定额的时间定额，计算公式为：

　　作业时间=基本工作时间+辅助工作时间=72+11=83(min)

　　规范时间=准备与结束工作时间+不可避免的中断时间+休息时间=15+8+10=33(min)

　　18. 某施工机械预计使用12年，耐用总台班数为4200台班，使用期内有5个大修周期，一次大修理费为6800元，则台班大修理费为( )元。

　　A.6.48

　　B.4.88

　　C.0.20

　　D 0.15

　　答案：A

　　解题要点：台班大修理费=(一次大修理费×寿命期内大修理次数)/耐用总台班=(6800×4)/4200=6.48 使用期内有个大修周期即是4次。

　　19.某装修公司采购一批花岗石，运至施工现场，已知该花岗石出厂价为1000元/m2由花岗石生产厂家业务员在施工现场推销并签订合同，包装费4元/m2，运杂费30元/m2，当地供销部门手续费率为1%，当地造价管理部门规定材料采购及保管的费率为1%，该花岗石的预算价格为( )元/m2.

　　A.1054.44

　　B.1034

　　C.1054.68

　　D.1044.34

　　答案：A

　　[解题要点] 该题为2004年考题，虽然在206号文件中对材料费的构成有新的规定，但由于教材没有变动，所以在考试当中除第一章第三节按照206号文件考核之外，其余章节的内容均按照教材中的要求考核。此题依然适用教材中的公式2.5.1～2.5.10.

　　材料原价=材料出厂价=1000元

　　供销部门手续费=材料原价×1%=10(元)

　　材料预算价格=(材料原价+供销部门手续费+包装费+运杂费) × (1+采购及保管费率)

　　=(1000+10+ 4+30) × (1+1%)=1054.44(元/平方米)

　　· 20.所谓工程单价，一般是指单位假定建筑安装产品的( )。

　　A.不完全价格

　　B.半成品价格

　　C、完全成品价格

　　D.完全价格

　　答案：A

　　解题要点：所谓工程单价，一般是指单位假定建筑安装产品的不完全价格。通常是指建筑安装工程的预算单价和概算单价。21.投资估算指标中建设项目综合指标一般以项目的()表示。

　　A.综合生产能力的单位投资

　　B.综合建筑面积的单位投资

　　C，综合设备采购的单位投资

　　D.综合建筑体积的单位投资

　　答案：A

　　[解题要点]投资估算指标是确定和控制建设项目全过程各项投资支出的技术经济指标，其范围涉及建设前期、建设实施期和竣工验收交付使用期等各个阶段的费用支出，内容因行业不同而各异，一般可分为建设项目综合指标、单项工程指标和单位工程指标3个层次。建设项目综合指标一般以项目的综合生产能力单位投资表示。单项工程指标一般以单项工程生产能力单位投资表示。单位工程指标按专业性质的同采用不同的方法表示。

　　22.下列不属于材料预算价格的内容是()。

　　A.供销部门手续费

　　B.材料采购及保管费

　　C.材料原价

　　D.材料二次搬运费

　　答案：D

　　解题要点：材料的预算价格是指材料从其来源地到达施工工地仓库后的综合平均价格。材料二次搬运费属于建筑安装工程费用中的其他直接费。材料预算价格一般由材料原价、供销部门手续费、包装费、运杂费、采购及保管费组成。

　　23.下列各项关于工程量清单计价说法错误的()。

　　A.该计价方法属于市场定价模式

　　B.该计价方法是改革和完善工程价格管理体制的一个重要的组成部分

　　C.该计价方法属于计划定价模式

　　D.该计价方法建立在市场基础上

　　答案：C

　　[解题要点]在我国目前的情况下，工程量清单计价作为一种市场定价模式，主要在工程项目的招投标过程中使用，是建立在建设市场供求状况基础上的。

　　24.投资估算指标是在()阶段编制投资估算、计算投资需要量时使用的一种定额。

　　A.招投标阶段

　　B.项目建议书和可行性研究

　　C.初步设计

　　D.施工图设计阶段

　　答案：B

　　解题要点：投资估算指标是在项目建议书和可行性研究阶段编制投资估算、计算投资需要量时使用的一种定额。它非常概略，往往以独立的单项工程或完整的工程项目为计算对象，编制内容是所有项目费用之和。它的概略程度与可行性研究阶段相适应。投资估算指标往往根据历史的预、决算资料和价格变动等资料编制，但其编制基础仍然离不开预算定额、概算定额。

　　25.对于其他项目清单中的零星工作费，下列表述中正确的是()。

　　A.零星工作费的计价由招标人提供数量和单价

　　B.零星工作费的计价应由招标人提供详细的人工、材料、机械名称、计量单位和相应数量，由承包商报综合单价

　　C.零星工作费是指为配合协调招标人进行的工程分包和材料采购所需的费用

　　D.零星工作费是招标人预留的部分，根据施工中的实际情况支付

　　答案：B

　　[解题要点]零星工作费是指完成招标人提出的，不能以实物量计量的零星工作项目所需的费用。应该掌握的是，在工程量清单计价过程中，除了其他项目清单中的预留金是由招标人提供金额外，其余部分都由投标人进行报价。答案C是总承包服务费的定义，答案D是预留金的定义。

　　26.某建安工程耗用人工2200工日，材料180吨，机械100台班，基期人工单价为25元/工日，材料单价为3500元/吨，机械台班单价为260元/台班。报告期人工费指数为125%，材料价格指数为106%，机械台班指数为122%.建安工程造价中其余费用为18.53万元，造价指数不变，则该工程造价指数应为()。

　　A.88.3%

　　B.107.1%

　　C.108.8%

　　D.116.2%

　　答案：B

　　解题要点：工程造价指数Kp=∑qop1/∑qopo=[(2200x25x1.25+180x3500x1.06+100x260x1.22)/10000+18.53]/[(2200x25+180x3500+100x260)/10000+18.53]=107.1%

　　27.在设备、工器具价格指数的编制中，质量指标指数应当以()为同度量因素。

　　A.基期的质量指标

　　B.基期的数量指标

　　C.报告期的质量指标

　　D.报告期的数量指标

　　答案：D

　　[解题要点]质量指标指数按照报告期的数量指标为同度量因素，即使用派氏公式：

　　Kp=∑q1p1/∑q1p0.

　　28.根据我国现行的工程量清单计价办法，单价采用的是()。

　　A.人工费单价

　　B.全费用单价

　　C.工料单价

　　D.综合单价

　　答案：D

　　解题要点：根据我国现行的工程量清单计价办法，单价采用的是综合单价计价，综合单价由完成规定计量单位工程量清单项目所需的人工费、材料费、机械使用费、管理费、利润等费用组成，综合单价应考虑风险因素。

　　29.下面有关单位生产能力估算法的叙述正确的是()。

　　A.此种方法估算误差小，是一种常用的方法

　　B.这种方法把项目的建设投资与其生产能力的关系视为简单的线形关系

　　C.在总承包工程价时，承包商大都采用此方法估价

　　D.这种方法一般用于项目建议书阶段

　　答案：B

　　[解题要点]单位生产能力估算法是利用相近规模的单位生产能力投资乘以建设规模，即得拟建项目投资。其计算公式为：C2=(C1/Q1)Q2?。这种方法把项目的建设投资与其生产能力的关系视为简单的线性关系，估算误差较大，可达±30%.而经过调整的生产能力指数法尽管估价误差仍较大，但有其独特好处：这种估价方法不需要详细的工程设计资料，只知道工艺流程及规模就可以;其次对于总承包工程而言，可作为估价的旁证，在总承包工程报价时，承包商大都采用这种方法估价。相比而言，系数估算法也称因子估算法，这种方法简单易行，但精确度较低，一般用于项目建议书阶段。

　　30.工程量清单计价应包括按招标文件规定完成工程量清单所需的全部费用，通常由分部分项工程费、措施项目费和其他项目费和()组成。

　　A.主要材料费

　　B.规费、税金

　　C.利润

　　D.零星工程费

　　答案：B

　　解题要点：工程量清单计价应包括按招标文件规定完成工程量清单所需的全部费用，通常由分部分项工程费、措施项目费和其他项目费和规费、税金组成。

　　· 31.在项目的可行性研究中，占核心地位的是()。

　　A.市场研究

　　B.技术方案研究

　　C.建设条件研究

　　D.效益研究

　　答案：D

　　[解题要点]可行性研究报告的内容可概括为三大部分。首先是市场研究，包括产品的市场调查和预测研究，这是项目可行性研究的前提和基础，其主要任务是要解决项目的"必要性"问题;第二是技术研究，即技术方案和建设条件研究，这是项目可行性研究的技术基础，它要解决项目在技术上的"可行性"问题;第三是效益研究，即经济效益的分析和评价，这是项目可行性研究的核心部分，主要解决项目在经济上的"合理性"问题。市场研究和技术研究的目的实际上就是为了保证项目经济效益的可行性市场研究、技术研究和效益研究共同构成项目可行性研究的三大支柱。

　　32.下列那个说法是对的()。

　　A.总指数是综合指数的基本形式

　　B.平均指数是总指数的变形

　　C.综合指数是总指数的基本形式

　　D.综合指数是平均指数的变形

　　答案：C

　　解题要点：平均指数是综合指数的变形;综合指数是总指数的基本形式。

　　33.某项目投产后的年产量为1.8亿件，其同类企业的千件产量流动资金占用额为180元，则该项目的流动资金估算额为()万元。

　　A.100

　　B.1

　　C.3240

　　D.32.4

　　答案：C

　　[解题要点]本题中的已知条件为年产量，因此计算过程如下：

　　年流动资金额=年产量×单位产品产量占用流动资金额=180000000×180/1000=3240(万元)

　　34.建筑安装工程造价指数也是一种()。

　　A.加权平均指数

　　B.综合指数

　　C.个体指数

　　D.总指数

　　答案：B

　　解题要点：建筑安装工程造价指数也是一种综合指数，其中包括了人工费指数、材料费指数、施工机械使用费指数以及其他直接费、现场经费、间接费等各项个体指数的综合影响。

　　35.下列项目中属于自有资金财务现金流量表中现金流出的是()。

　　A.固定资产投资

　　B.流动资金

　　C.借款本金偿还

　　D.回收流动资金

　　答案：C

　　[解题要点]全部投资财务现金流量表是站在项目全部投资的角度，或者说不分投资资金来源，是在设定项目全部投资均为自有资金条件下的项目现金流量系统的表格式反映。自有资金财务现金流量表是站在项目投资主体角度考察项目的现金流入流出情况。全部投资财务现金流量表中现金流出包括：固定资产投资、流动资金、经营成本、销售税金及附加和所得税。而自有资金财务现金流量表中现金流出包括自有资金、借款本金偿还、借款利息支出、经营成本、销售税金及附加和所得税。由于全部投资现金流量表以设定全部投资均为自有资金为前提，所以借款本金偿还与借款利息支出都不在现金流出中反映。

　　36.编制自有资金现金流量表中，没有列入建设项目投资借款的流入、流出，是因为()。

　　A.站在相同的角度观察项目的现金流人流出情况

　　B.自有资金现金流量表中不必列入借贷款项目

　　C.流入和流出相抵，对计算无影响

　　D.不发生借贷

　　答案：C

　　解题要点：自有资金现金流量表是站在项目投资主体角度考察项目的现金流入流出情况。从项目投资主体的角度看，建设项目投资借款是现金流入，但又同时将借款用于项目投资则构成同一时点、相同数额的现金流出，二者相抵，对净现金流量的计算无影响。因此表中投资只计自有资金。另一方面，现金流入又是因项目全部投资所获得，故应将借款本金的偿还及利息支付计入现金流出。

　　37.某工程方案设计生产能力12万t/年，单位产品售价(不含税)510元/t，总固定成本1500万元，单位成本250元/t，并与产量成正比关系，则以产量表示的盈亏平衡点为()t.

　　A.2.94×104

　　B.5.77×104

　　C.6×104

　　D.125×104

　　答案：B

　　[解题要点]盈亏平衡产量Q=F/P(1-t)-V

　　根据已知条件，该项目的盈亏平衡产量为：

　　Q=1500×104/(510-250)=5.77×104(t)

　　盈亏平衡点不仅可用产量表示，还可用价格、可变成本、生产能力利用率等要素表示，若干公式都应掌握。

　　38.某建设项目总投资2000万元，建设期3年，各年投资比例为：20%，50%，30%.从第四年开始项目有收益，各年净收益为350万元，项目寿命期为10年，第十年末回收固定资产余值及流动资金200万元，基准折现率为10%，试计算该项目的财务净现值()。

　　A.-283.45(万元)

　　B.243.84(万元)

　　C.303.36(万元)

　　D.283.86(万元)

　　答案：A

　　解题要点

　　FNPV=-400(P/F，10%，1)-1000(P/F，10%，2)-600(P/F，10%，3)+350(P/A，10%，7)(P/F，10%，3)+200(P/F，10%，10)

　　=-400x0.909-1000x0.826-600x0.751+350x4.868x0.751+200x0.386

　　=-283.45(万元)

　　39.在设计阶段应用价值工程进行方案优化控制工程造价时，研究对象的抽取通常由()确定。

　　A.功能分析、评价

　　B.价值系数

　　C.ABC分析法

　　D.环比评分法

　　答案：C

　　[解题要点]本题为2003年全国注册造价工程师执业资格考试试题。在设计阶段应用价值工程控制工程造价，应以对控制造价影响较大的项目作为价值工程的研究对象。经常采用ABC分析法确定研究对象。

　　40.已知速动比率为1，流动负债为90万元，存货为180万元，则流动比率为()。

　　A.2.5

　　B.1

　　C.1.5

　　D.3

　　答案：D

　　解题要点：

　　速动比率=速动资产总额/流动负债总额得：速动资产总额=流动负债总额

　　速动资产总额=流动资产总额-存货得：流动资产总额=速动资产总额+存货

　　流动比率=流动资产总额/流动负债总额=1+存货/流动负债总额=3

　　· 41.下列有关民用建筑设计评价的不正确的是()。

　　A.有效面积=使用面积+辅助面积

　　B.建筑密度=建筑基底面积/占地面积

　　C.建筑周长指标=建筑周长/单元建筑面积(m/m2)

　　D.建筑体积指标=建筑体积/建筑占地面积

　　答案：C

　　[解题要点]建筑周长指标是墙长与建筑面积之比。共包括单元周长指标=单元周长/单元建筑面积(m/m2)和建筑周长指标=建筑周长/建筑占地面积(m/m2)两个衡量指标，答案C将这两个指标混淆了。

　　42.下列()是反映清偿能力指标。

　　A.资本金利润率

　　B.财务净现值

　　C.流动比率

　　D投资回收期

　　答案：C

　　解题要点：该指标反映企业偿还短期债务的能力。该比率越高，单位流动负债将有更多的流动资产作保障，短期偿债能力就越强。但是可能会导致流动资产利用效率低下，影响项目效益。因此，流动比率一般为2：1较好。

　　43.在设计方案评价方法中，多指标综合评分法与多指标对比法相比，其优点是()。

　　A.指标全面、分析确切

　　B.可通过各种技术经济指标定性或定量直接反映方案技术经济性能的主要方面

　　C.在评价过程中比较客观，不存在主观臆断成分

　　D.避免了多指标对比法指标间可能发生相互矛盾的现象，评价结果是惟一的

　　答案：D

　　[解题要点]使用多指标评价法容易出现某一些方案有些指标较优，另一些指标较差;而另一方案则可能是有些指标较差，另一些指标较优，因而发生了相互矛盾的现象，而多指标综合评分法则没有这样的问题。

　　44.建设项目总概算中的工程监理费属于()。

　　A.单位工程概算

　　B.预备费概算

　　C.工程建设其他费用概算

　　D.单项工程综合概算

　　答案：C

　　解题要点：建设项目总概算是确定整个建设项目从筹建到竣工验收所需全部费用的文件。它是由各单项工程综合概算、工程建设其他费用概算、预备费和投资方向调节税概算等汇总编制而成的。其中的工程监理费是工程建设其他费用概算中的一部分

　　45.设计概算是编制和确定建设项目()。

　　A.从筹建到竣工所需建筑安装工程全部费用的文件

　　B.从筹建到竣工交付使用所需全部费用的文件

　　C.从开工到竣工所需建筑安装工程全部费用的文件

　　D.从开工到竣工交付使用所需全部费用的文件

　　答案：B

　　[解题要点]本题为2003年全国注册造价工程师执业资格考试试题。设计概算不仅仅是建筑安装工程的概算，而是对建设项目从筹建到竣工所需的全部费用的概算，因而答案为B.

　　46.在审查设计概算的编制依据时，主要审查内容是()。

　　A.合法性、时效性、适用范围

　　B.合法性、合理性、适用范围

　　C.合法性、合理性、经济性

　　D.合法性、时效性、经济性

　　答案：A

　　解题要点：审查设计概算的编制依据主要审查内容是

　　(1)审查编制依据的合法性。

　　(2)审查编制依据的时效性。

　　(3)审查编制依据的适用范围。

　　47.签订建设工程合同和贷款合同的依据是()。

　　A.设计概算

　　B.施工图预算

　　C.概算定额

　　D.预算定额

　　答案：A

　　[解题要点]设计概算是银行拨款或签订贷款合同的最高限额，建设项目的全部拨款或贷款以及各单项工程的拨款或贷款的累计总额，不能超过设计概算。

　　48.设计概算可分单位工程概算、()和建设项目总概算三级。

　　A.建设项目概算

　　B.单项工程综合概算

　　C.单项工程概算

　　D.单位工程预算

　　答案：B

　　解题要点：设计概算可分单位工程概算、单项工程综合概算和建设项目总概算三级。

　　49.某企业对一大型加工设备采购进行招投标，某标书投标价为154万元，经过计算，该设备在运行20年后残值折合现值为42万元，使用年限期内需支出维护等各项费用46万元(已折现)，则该标书评标价为()万元。

　　A.156

　　B.200

　　C.114

　　D.158

　　答案：D

　　[解题要点]主要考察用全寿命费用评标价法来进行设备、材料采购评标。其计算公式为：评标价=投标价+使用年限期内发生的各项费用-寿命期末设备的残值。计算各项费用和残值时，都应该按招标文件中规定的贴现率折算成净现值。

　　50.在审查施工图预算时，可按预算定额顺序或施工的先后顺序，逐一进行审查，这种审查方法被称为()。

　　A.筛选审查法

　　B.分解审查法

　　C.全面审查法

　　D.重点审查法

　　答案：C

　　解题要点：全面审查又叫逐项审查法，就是按预算定额顺序或施工的先后顺序，逐一地全部进行审查的方法。其具体计算方法和审查过程与编制施工图预算基本相同。此方法的优点是全面、细致，经审查的工程预算差错比较少，质量比较高。缺点是工作量大。对于一些工程量比较小、工艺比较简单的工程，编制工程预算的技术力量又比较薄弱，可采用全面审查法

　　· 51.在下列情况下，承包人工期不予顺延的是()。

　　A.发包人未按时提供施工条件

　　B.设计变更造成工期延长，但此项有时差可利用

　　C.一周内非承包人原因停水、停电、停气造成停工累计超过8h

　　D.不可抗力事件

　　答案：B

　　[解题要点]本题为2003年全国造价工程师执业资格考试试题。在设计变更的情况下，工期可以相应的顺延，但是因为有时差可以利用，因而不属于工期顺延的范围。

　　52.根据《建设工程施工招标文件范本》，采用工程量清单投标报价的，投标单位没有填写出每一单项的单价和合价，则业主将()。

　　A.认为该项目费用不计人总价

　　B.认为该项目费用已包括在其他单价和合价中

　　C.认为该项目取消

　　D.认为该项目工程量不确定

　　答案：B

　　解题要点：根据《建设工程施工招标文件范本》，采用工程量清单投标报价的，投标单位没有填写出每一单项的单价和合价，则业主将认为该项目费用已包括在其他单价和合价中

　　53.投标单位应按招标单位提供的工程量清单，注意填写单价和合价。在开标后发现有的分项投标单位没有填写单价或合价，则()。

　　A.允许投标单位补充填写

　　B.视为废标

　　C.认为此项费用已包括在其他项的单价和合价中

　　D.由招标人退回招标书

　　答案：C

　　[解题要点]工程量清单计价格式中列明的所有需要填报的单价和合价，投标人均应填报，未填报的单价和合价，可以理解为承包人同意承担清单中的某项全部工程;但不单独收费，即意味着该项费用已包括在其他项的单价和合价中。正确答案为C.

　　54.按照FIDIC推荐的投标人资格预审程序，招标人要求每个公司/联营体提交的资料之一是()。

　　A.资格预审申请

　　B.合同条件

　　C.项目信息

　　D.诉讼史

　　答案：D

　　解题要点：资格预审首先要确定投标人是否有投标资格(EUSibility)，在有优惠待遇的情况下，也可确定其是否有资格享受本国或地区优惠待遇。除了确定投标资格外，资格预审的目的是为了审定可能的投标人是否有能力承担该项采购任务。按照FIDIC推荐的投标人资格预审程序，招标人要求每个公司/联营体提交的资料之一是诉讼史。

　　55.在采用不平衡报价法时，对于能够早日结账收款的项目，价格应该适当()。对于预计今后工程量会增加的项目，价格应当()。

　　A.提高，降低

　　B.提高，提高

　　C.降低，提高

　　D.降低，降低

　　答案：B

　　[解题要点]能够早日结账收款的项目，价格应当提高，这样可以提前收款。对于今后工程量会增加的项目，单价适当提高，这样在最终结算时会多赚钱。因而B为正确答案。

　　56.下列原因中，不允许索赔窝工费用的是()。

　　A.施工图纸未及时供应

　　B.工程变更

　　C.异常恶劣的气候造成的停工

　　D.业主方原因要求暂停施工

　　答案：C

　　解题要点：因承包人的原因造成施工进度滞后，属于不可原谅的延期;只有承包人不应承担任何责任的延误，才是可原谅的延期。有时工期延期的原因中可能包含有双方责任，此时工程师应进行详细分析，分清责任比例，只有可原谅延期部分才能批准顺延合同工期。可原谅延期，又可细分为可原谅并给与补偿费用的延期和可原谅但不给与补偿费用的延期;后者是指非承包人责任的影响并未导致施工成本的额外支出，大多属于发包人应承担风险责任事件的影响，如异常恶劣的气候条件影响的停工等。

　　57.《建设工程施工合同示范文本》中，有关专利技术的申报和使用表述正确的是()。

　　A.发包人要求使用的，发包人办理申报手续，承包人承担相关费用

　　B.发包人要求使用的，承包人办理申报手续，发包人承担相关费用

　　C.承包人要求使用的，承包人办理申报手续，费用由承发包双方协商

　　D.承包人要求使用的，报工程师认可后实施

　　答案：D

　　[解题要点]此题为2004年度全国造价工程师执业资格考试试题。发包人要求实用专利技术，须办理申报手续并承担相应的费用。承包人要求使用的，报工程师认可后实施，承包人要负责办理申报手续并承担相应费用。

　　58.某独立土方工程，招标文件中估计工程量为23万m3.合同中规定，土方工程单价为11.5元/m3;当实际工程量超过估计工程量15%时，调整单价为9.5元/m3，工程结束时实际完成土方工程量为36万m3，则土方工程款为()万元。

　　A.394.900

　　B.426.835

　　C.415.900

　　D.343.055

　　答案：A

　　解题要点：土方工程款=23×1.15×11.5+(36-23×1.15)×9.5=394.9

　　59.某建设项目业主与施工单位签订了可调价格合同。合同中约定：主要施工机械一台为施工单位自有设备，台班单价800元/台班，折旧费为100元/台班，人工日工资单价为40元/工日，窝工工费10元/工日。合同履行中，因场外停电全场停工2d，造成人员窝工20个工日;因业主指令增加一项新工作，完成该工作需要5d时间，机械5台班，人工20个工日，材料费5000元，则施工单位可向业主提出直接费补偿额为()元。

　　A.10600

　　B.10200

　　C.11600

　　D.12200

　　答案：B

　　[解题要点]此题所需要注意的是，窝工时台班单价按折旧费计算：则直接费补偿额=2x100+20x10+5x800+20x40+5000=10200(万元)

　　60.某已建工程项目为框架结构，单方预算造价1200元/m2，其中人工费占14%，材料费占65%，其他费用占24%.现拟建类似工程为框架剪力墙结构，与已建工程的人工、材料和其他费用的差异系数分别为1.3、1.1、0.7.则拟建工程的单方概算造价为()元/m2.

　　A.1256.3

　　B.1303.5

　　C.1278.0

　　D.1716

　　答案：C

　　解题要点：拟建工程的单方概算造价=1200×14%×1.3+1200×65%x1.1+1200×24%×0.7=1278.0

　　· 61.某工程项目总价值1000万元，合同工期为18个月，现承包人因建设条件发生变化需增加额外工程费用50万元，则承包方提出工期索赔为()个月。

　　A.1.5

　　B.0.9

　　C.1.2

　　D.3.6

　　答案：B

　　[解题要点]在工期索赔的计算中，运用对比分析法计算时的公式如下：

　　总工期索赔=(额外增加的工程量价格÷原合同总价)×原合同总工期

　　=(50/1000)*18=0.9

　　62.某工程8月份拟完工程计划投资55万元，实际完成工程投资90万元，已完工程计划投资63万元。则该工程投资相对偏差为()。

　　A.-43%

　　B.-64%

　　C.64%

　　D.43%

　　答案：D

　　解题要点：投资偏差=已完工程实际投资-已完工程计划投资=90-63=27

　　工程投资相对偏差=绝对偏差/投资计划值=27/63=43%

　　63.某工程合同价为100万元，合同约定：采用调值公式进行动态结算，其中固定要素比重为0.3，调价要素A、B、C分别占合同价的比重为0.15、0.25、0.3，结算时价格指数分别增长了20%、15%、25%，则该工程实际结算款额为()万元。

　　A.119.75

　　B.128.75

　　C.114.25

　　D.127.25

　　答案：C

　　[解题要点]实际结算价款=100(0.3+0.15×1.2+0.25×1.15+0.3×1.25)=114.25

　　64.当采购在运行期内各种后续费用较高的货物时，最好的评标的方法是()。

　　A.最低投标价法

　　B.综合评标法

　　C.全寿命费用评标法

　　D.百分评定法

　　答案：C

　　解题要点：采购生产线、成套设备、车辆等运行期内各种后续费用(备件、油料及燃料、维修等)较高的货物时，可采用以设备全寿命费用为基础评标价法。评标时应首先确定一个统一的设备评审寿命期，然后再根据各投标书的实际情况，在投标价上加上该年限运行期内所发生的各项费用，再减去寿命期末设备的残值。计算各项费用和残值时，都应按招标文件中规定的贴现率折算成净现值。

　　65.在偏差分析的方法中，具有适用性强、信息量大、可以反映各种偏差变量和指标且有助于用计算机辅助管理的方法是()。

　　A.横道图法

　　B.表格法

　　C.曲线法

　　D.时标网络图法

　　答案：B

　　[解题要点]此题为2004年度全国造价工程师执业资格考试试题。在几种偏差分析法中，表格法是最常用的一种方法。表格法因为可以利用公式进行计算，因而可以用计算机辅助管理。

　　66.按国家有关规定，核定新增固定资产价值时，勘察设计费用的分摊是按()。

　　A.建筑工程、安装工程、需安装设备价值和土地征用费之和分摊

　　B.建筑工程、安装工程和需安装设备价值的总额分摊

　　C.建筑工程和安装工程造价分摊

　　D.建筑工程造价分摊

　　答案：D

　　解题要点：一般情况下，建设单位管理费按建筑工程、安装工程、需安装设备价值总额按比例分摊，而土地征用费、勘察设计费等费用则按建筑工程造价分摊。

　　67.某工程网络计划有三条独立的路线A-D、B-E、C-F，其中B-E为关键线路，TFA=TFD-2d，TFc=TFF=4d，承发包双方已签订施工合同，合同履行过程中，因业主原因使B工作延误4d，因施工方案原因使D工作延误8d，因不可抗力使D、E、F工作延误10d，则承包人就上述事件可向业主提出的工期索赔的总天数为()。

　　A.42

　　B.24

　　C.14

　　D.4

　　答案：C

　　[解题要点]此题为2004年度全国造价工程师执业资格考试试题。首先应做出判断：只有业主原因和不可抗力引起的延误才可以提出工期索赔。经过各个工序的延误后可以发现，关键路线依然是B-E，一共延误了14d，所以工期索赔总天数为14d.

　　68.某建设项目及其主要生产车间的有关费用是：建设项目竣工决算的建筑工程费、安装工程费、需安装设备费、建设单位管理费分别是1200万元、470万元、660万元、60万元;其中生产车间竣工决算的建筑工程费、安装工程费、需安装设备费分别是280万元、110万元、290万元。则该车间新增固定资产价值为()万元。

　　A.642.50

　　B.645.37

　　C.697.51

　　D.830.00

　　答案：C

　　解题要点：一般情况下，建设单位管理费按建筑工程、安装工程、需安装设备价值总额按比例分摊，而土地征用费、勘察设计费等费用则按建筑工程造价分摊。

　　生产车间新增固定资产价值=(280+110+290)/(1200+470+660)×60+280+110+290=697.51万元。

　　69.通常所说的建设项目竣工验收，是指()。

　　A.工程整体验收

　　B.单项工程验收

　　C.单位工程验收

　　D.分部工程验收

　　答案：A

　　[解题要点]建设项目竣工验收，按被验收的对象划分，可分为：单项工程、单位工程验收(称为交工验收)及工程整体验收(称为动用验收)。通常所说的建设项目竣工验收，指的是"动用验收"，即工程整体验收。

　　70.在竣工决算中，作为无形资产入帐的是()。

　　A.非专利技术开发费

　　B.通过政府无偿划拨的土地使用权

　　C.广告宣传费

　　D.专用技术开发费

　　答案：D

　　解题要点：无形资产的计价原则：

　　1)购入的无形资产，按照实际支付的价款计价;

　　2)企业自创并依法申请取得的，按开发过程中的实际支出计价;

　　3)企业接受捐赠的无形资产，按照发票账单所持金额或者同类无形资产市价作价;

　　4)无形资产计价入账后，应在其有效使用期内分期摊销。

　　71.按照财务制度和企业会计准则，新增固定资产价值的计算对象为()。

　　A.分部工程

　　D.单位工程

　　C.单项工程

　　D.建设项目

　　答案：C

　　[解题要点]在编制竣工结算时，要确定新增的资产价值，其中新增固定资产价值是投资项目竣工投产后所增加的固定资产价值，即交付使用的固定资产价值。对于它的计算以单项工程为对象，经验收鉴定合格正式移交生产使用后，即独立发挥生产能力。

　　72.根据国务院279号令《建设工程质量管理条例》，建设工程保修期自()之日计算。

　　A.竣工投产

　　B.竣工验收

　　C.竣工验收合格

　　D.竣工报告签字

　　答案：C

　　解题要点：项目保修是项目竣工验收合格交付使用后，在一定期限内由施工单位到建设单位或用户进行回访，对于工程发生的确实是由于施工单位施工责任造成的建筑物使用功能不良或无法使用的问题，由施工单位负责修理，直到达到正常使用的标准

　　· 二、多项选择题(共24题，每题2分。每题的备选项中，有2个或2个以上符合题意，至少有1个错项。，错选，本题不得分;少选，所选的每个选项得0.5分)

　　1.根据《建筑安装工程费用项目组成》(建标[2003]206号)文件的规定，下列费用中属于规费的是()。

　　A.工程排污费

　　B.社会保障费

　　C.职工教育经费

　　D.财产保险费

　　E.危险作业意外伤害保险

　　答案：A、B、E

　　[解题要点]规费是206号文件中的新增内容，是指政府和有关权力部门规定必须缴纳的费用。而职工教育经费和财产保险费均属于企业内部施工生产和经营管理所需费用，属于企业管理费的范畴。

　　2.工程保险费是指建设项目在建设期间根据需要实施工程保险所需的费用，其内容包括()。

　　A、工人工资

　　B、机械损坏扣保险费

　　C.人身安全保险费

　　D.安装工程保险费

　　E.各种建筑工程及其在施工过程中的物料、机器设备保险费

　　答案：B、E

　　解题要点：工程保险费是指建设项目在建设期间根据需要实施工程保险所需的费用，其内容包括以各种建筑工程及其施工过程中的物料、机器设备为保险标的的建筑工程一切险，以安装工程中各种机器、机械设备为保险标的的安装工程一切险，以及机器损坏保险等。

　　3.下列费用中属于土地征用及迁移补偿费的是()。

　　A.征地动迁费

　　B.土地使用权出让金

　　C.安置补助费

　　D.土地清理费

　　E.青苗补偿费

　　答案：A、C、E

　　[解题要点]土地征用及迁移补偿费包括土地补偿费用，青苗补偿费和被征用土地上的房屋、水井、树木等附着物补偿费，安置补助费，征地动迁费，水利水电工程的水库淹没处理补偿费。土地使用权出让金是在通过出让方式取得有限期的土地使用权时所支付的费用。

　　4.建安工程造价中，利润的计取基础通常有()。

　　A.人工费

　　B.直接费+间接费

　　C.直接工程费+间接费

　　D.人工费+材料、设备价值

　　E.人工费+施工机械使用费

　　答案：A，BE

　　解题要点：依据不同投资来源或工程类别，利润率实施差别利润率。

　　有三种计取基础方式：人工费、直接费+间接费、人工费+施工机械使用费。

　　5.下列时间中应该计入定额时间的是()。

　　A.休息时间

　　B.多余工作时间

　　C.施工本身造成的停工时间

　　D.与施工过程工艺特点有关的工作中断时间

　　E.与施工过程工艺特点无关的工作中断时间

　　答案：A、D

　　[解题要点]不可避免的中断所消耗的时间是由于施工工艺特点引起的工作中断所必需的时间。与施工过程工艺特点有关的工作中断时间，应包括在定额时间内，但应尽量缩短此项时间消耗。与工艺特点无关的工作中断所占用时间，是由于劳动组织不合理引起的，属于损失时间，不能计人定额时间。

　　休息时间是工人在工作过程中为恢复体力所必需的短暂休息和生理需要的时间消耗。这种时间是为了保证工人精力充沛地进行工作，所以在定额时间中必须进行计算。多余工作时间一般由于工程技术人员和工人的差错引起，因此不应计人定额时间。施工本身造成的停工时间是由于施工组织不善、材料供应不及时、工作面准备工作做得不好、工作地点组织不良等情况引起的停工时间。非施工本身造成的停工时间，是由于水源、电源中断引起的停工时间。前一种情况在拟定定额时不应该计算，后一种情况定额中则应给予合理的考虑。

　　6.建设项目竣工验收前进行联合试运转，根据工程造价构成，应计入联合试运转费的有()

　　A.单台设备试车费用

　　B.系统设备联动无负荷试运转工作的调试费用

　　C.施工单位参加联合试运转人员的工资

　　D.所需的原料、燃料和动力费用

　　E.机械使用费用

　　答案：CDE

　　解题要点：联合试运转费是指新建企业或新增加生产工艺过程的扩建企业在竣工验收前，按照设计规定的工程质量标准，进行整个车间的负荷或无负荷联合试运转发生的费用支出大于试运转收入的亏损部分。费用内容包括：试运转所需的原料、燃料、油料和动力的费用，机械使用费用，低值易耗品及其他物品的购置费用和施工单位参加联合试运转人员的工资等。试运转收入包括试运转产品销售和其他收入。不包括应由设备安装工程费项下开支的单台设备调试费及试车费用。

　　7.投资估算指标可分为下列哪三个指标层次()。

　　A.建设项目综合指标

　　B.分部分项工程指标

　　C.单项工程指标

　　D.工序指标

　　E.单位工程指标

　　答案：A、C、E

　　[解题要点]投资估算指标是确定和控制建设项目全过程各项投资支出的技术经济指标，其范围涉及建设前期、建设实施期和竣工验收交付使用期等各个阶段的费用支出，内容因行业不同而各异，一般可分为建设项目综合指标、单项工程指标、单位工程指标三个层次。

　　8.按照投资的费用性质分类，工程建设定额一般包括()。

　　A.直接费定额

　　B.工器具定额

　　C.现场经费定额

　　D.间接费定额

　　E.工程建设其他费用定额

　　答案：B、E

　　解题要点：按照投资的费用性质分类。可以把工程建设定额分为建筑工程定额、设备安装工程定额、建筑安装工程费用定额、工器具定额以及工程建设其他费用定额等。

　　9.下列关于设备和工器具价格指数说法正确的是()

　　A.拉斯贝尔体系以基期销售量为同度量因素

　　B.拉斯贝尔体系以基期价格为同度量因素

　　C.派许体系以报告期销售量为伺度量因素

　　D.设备和工器具价格指数是平均数指数形式

　　E.设备和工器具价格指数同度量的方法有拉斯贝尔体系和派许体系两种形式

　　答案：A、C、E

　　[解题要点]设备、工器具价格指数是用综合指数表示的总指数，设备和工器具价格指数同度量的方法有拉斯贝尔体系和派许体系两种形式，拉斯贝尔体系以基期销售量为同度量，派许体系以报告期销售量为同度量因素。

　　10.影响建筑安装工人人工单价的因素主要有()。

　　A.社会平均工资水平

　　B.人工消耗水平

　　C.政府的社会保障和福利政策

　　D.生活消费品物价的变动

　　E，劳动力市场供需变化

　　答案：A、C、D、E

　　解题要点：影响人工单价的因素：社会平均工资水平、生活消费指数、人工单价的组成内容、劳动力市场供需变化、政府推行的社会保障和福利政策也会影响人工单价的变动

　　· 11.下列对可行性研究各工作阶段的要求阐述正确的是()。

　　A.机会研究一般需要时间1～3个月

　　B.初步可行性研究投资估算精度为土20%

　　C.详细可行性研究性质是项目准备

　　D.评价与决策阶段投资估算精度为土1%

　　E.小项目的详细可研费用占总投资的比例为1%-5%

　　答案：A，B、C

　　[解题要点]可行性研究各工作阶段的要求见下表：

　　工作阶段 机会研究 初步可行性研究 详细可行性研究 评价与决策阶段

　　研究性质 项目设想 项目初选 项目准备 项目评估

　　研究要求 编制项目建议书 编制初步可行性研究报告 编制可行性研究报告 提出项目评估报告

　　估算精度 ±30% ±20% ±10% ±10%

　　研究费用(占总投资的比例) 0.2%-1% 0.25%-1.25% 大项目0.2%-1%----

　　小项目1%-3% -

　　需要时间(月) 1 -3 4-6 8-12 -

　　12.用于建设项目财务评价的基本报表有()。

　　A.损益表

　　B.投资估算表

　　C.资金来源与运用表

　　D.成本估算表

　　E.产品销售收入和销售税金及附加估算表

　　答案：A、C

　　解题要点：用于建设项目财务评价的基本报表有：财务现金流量表、损益表、资金来源与运用表和资产负债表。对于大量使用外汇的项目，还要编制外汇平衡表。

　　13.下列有关项目清偿能力评价描述正确的是()。

　　A.建设期年利息=(年初借款累计+本年借款)×年利率

　　B.贷款偿还期小于等于借款合同规定的期限时，项目可行

　　C.资产负债率越高，则偿债能力越强

　　D.流动比率越高，则短期偿债能力就越强

　　E.速动比率越高，则短期偿债能力就越强

　　答案：B、D、E

　　[解题要点]建设期年利息=(年初借款累计+本年借款/2)×年利率，资产负债率越高，反映出项目利用负债资金的程度越高，总资产中由负债资金形成的部分比例越大，则偿债能力越弱。

　　14.优化设计方案时，关于价值工程的正确说法有()。

　　A.价值工程侧重于设计阶段开展工作

　　B.价值工程以提高产品价值为中心

　　C.价值工程以降低产品成本为核心

　　D.价值工程以提高产品功能为中心

　　E.价值工程把功能分析作为独特的研究方法

　　答案：A、B、E

　　解题要点：价值工程是通过各相关领域的协作，对所研究对象的功能与费用进行系统分析，不断创新，旨在提高研究对象的价值的思想方法和管理技术。其目的是以研究对象的最低寿命周期成本可靠地实现使用者所需的功能，以获取最佳的综合效益。价值工程的目标是提高研究对象的价值，价值的表达式为：价值=功能/成本。因此，提高价值的途径有以下五种：

　　(1)在提高功能水平的同时，降低成本;

　　(2)在保持成本不变的情况下，提高功能水平;

　　(3)在保持功能水平不变的情况下，降低成本;

　　(4)成本稍有增加，但功能水平大幅度提高;

　　(5)功能水平稍有下降，但成本大幅度下降。

　　15.设计概算编制方法中，照明工程概算的编制方法包括()。

　　A.概算定额法

　　B.设备价值百分比法

　　C.概算指标法

　　D.综合吨位指标法

　　E.类似工程预算法

　　答案：A、C、E

　　解题要点：本题为2004年全国注册造价工程师执业资格考试试题。照明工程的概算属于建筑单位工程概算，其常用的方法有概算定额法、概算指标法、类似工程预算法。如果将照明工程错当作安装工程来考虑，就会得到错误答案。

　　16，施工图预算内容审查的重点是()。

　　A.审查工程量计算是否正确

　　B.审查有无设计漏项

　　C.审查其他有关费用是否符合要求

　　D.审查材料代用是否合理

　　E.审查预算单价的套用是否正确

　　答案：A、C、E

　　解题要点：审查施工图预算的重点，应该放在工程量计算、预算单价套用、设备材料预算价格取定是否正确，各项费用标准是否符合现行规定等方面。

　　17.评标工作中的技术性评审包括()。

　　A.可行性评审

　　B.投标报价校核

　　C.施工方案评审

　　D.关键工序评审

　　E.报价构成的合理噌

　　答案：A、C、D

　　[解题要点]初步评审的内容包括符合性评审、技术性评审和商务性评审。技术性评审主要包括：方案可行性评估和关键工序评估;劳务、材料、机械设备、质量控制措施评估以及对施工现场周围环境的污染的保护措施评估。答案B、E是属于商务性评审的内容。

　　18.施工图阶段招标时，在按施工图计算工程量、采用概算定额编制标底的基础上必须充分考虑的因素有()。

　　A.项目装修、设备情况不同进行调整

　　B.施工图纸要求

　　C.招标工程范围

　　D.招标方的质量要求

　　E.目标工期

　　答案：A、B、D

　　解题要点：施工图阶段招标时，在按施工图计算工程量、采用概算定额编制标底的基础上必须充分考虑的因素有招标方的质量要求、施工图纸要求、项目装修、设备情况不同进行调整等。

　　19.根据《招标投标法》和建设部有关规定，施工招标文件编制中应遵循的规定包括()。

　　A.期在12个月以内的工程，必须采用固定价格合同

　　B.结构复杂且工期在12个月以上的工程，应采用调整价格

　　C.要求的工期比工期定额缩短20%以上(20%)的，应计算赶工措施费

　　D.招标文件中应明确投标准备时间，最短不得少于30天

　　E.招标文件中应明确投标保证金的数额及支付方式

　　答案：B、C、E

　　[解题要点]此题为2004年度全国造价工程师执业资格考试试题。一般结构不太复杂或工期在12个月以内的工程，可以采用固定总价合同，不是必须采用，A错误。我国法律所规定的招标准备时间最短不得少于20天，D错误。

　　20.根据现行规定，合同中没有适用或类似于变更工程的价格，其工程变更价款的处理原则是()。

　　A.由工程师提出适当的变更价格，报业主批准执行

　　B.由承包方提出适当的变更价格，经工程师确认后执行

　　C.当工程师与承包方对变更价格意见不一致时，由工程师确认其认为合适的价格

　　D.当工程师与承包方对变更价格意见不一致时，可以由造价管理部门调解

　　E，当业主与承包方对变更价格意见不一致时，由造价管理部门裁定

　　答案：BD

　　解题要点：变更合同价款按照下列方法进行：

　　(1)合同中已有适用于变更工程的价格，按合同已有的价格计算、变更合同价款;、

　　(2)合同中只有类似于变更工程的价格，可以参照此价格确定变更价格，变更合同价款;

　　(3)合同中没有适用或类似于变更工程的价格，由承包人提出适当的变更价格，经工程师确认后执行。因此，在变更后合同价款的确定上，首先应当考虑适用合同中已有的、能够适用或者能够参照适用的，其原因在于在合同中已经订立的价格(一般是通过招标投标)是较为公平合理的，因此应当尽量适用。由承包人提出的变更价格，工程师如果能够确认，则按照这一价格执行。如果工程师不确认，则应当提出新的价格，由双方协商，按照协商一致的价格执行。如果无法协商一致，可以由工程造价部门调解，如果双方或者一方无法接受，则应当按照合同纠纷的解决方法解决。

　　21.合同收入的组成包括()。

　　A.合同中规定的初始收入

　　B.合同变更构成的收入

　　C.合同索赔构成的收入

　　D.合同奖励构成的收

　　E.材料涨价费

　　答案：ABCD

　　[解题要点]财政部制定的《企业会计准则一建造合同》中对合同收入的组成内容进行了解释。合同收入包括两个部分，一是承包商与客户签订的合同中最初商定的合同总金额;是因合同变更\索赔、奖励等构成的收入。

　　22.根据《基本建设财务管理若干规定》，应当分摊计入交付使用资产价值的各项费用支出包括()。

　　A.合同公证费

　　B.不够固定资产标准的工具、器具的实际成本

　　C.汇兑损益

　　D.社会中介机构审计费

　　E.土地使用税

　　答案：ADE

　　解题要点：按规定应分摊计人交付使用资产价值的各项费用支出。内容包括：建设单位管理费、土地征用及迁移补偿费、勘察设计费、研究试验费、可行性研究费、。临时设施费、设备检验费、负荷联动试运转费、包干结余、坏账损失、借款利息、合同公证及工程质量监理费、土地使用税、汇兑损益、国外借款手续费及承诺费、施工机构迁移费、报废工程损失、耕地占用税、土地复耕及补偿费、投资方向调节税(目前暂停征收)、固定资产损失、器具处理亏损、设备盘亏毁损、调整器具调拨价格折价、企业债券发行费、概预算审查费、贷款项目评估费、社会中介机构审计费、车船使用税、其他待摊投资支出等。建设单位发生单项工程报废时，按规定程序报批并经批准以单项工程的净损失，按增加建设成本处理，计人待摊投资支出;其他投资支出是指建设单位按项目概算内容发生的构成建设项目实际支出的房屋购置和基本畜禽、林木等购置、饲养、培养支出以及取得各种无形资产和递延资产发生的支出。

　　23.新增固定资产价值包括()。

　　A.已投入生产或交付使用的建安工程造价

　　B.项目可行性研究费

　　C.土地使用权出让金

　　D.报废工程损失

　　E.土地征用及迁移补偿费

　　答案：A、B、D、E

　　[解题要点]该题要求考生熟知新增固定资产的具体内容，同时要剔除归属于"无形资产"的"土地使用权出让金"。只有在熟悉这两方面知识点的同时，方能答对此题。1998年、2001年全国造价工程师执业资格考试都考了类似的题。

　　24.大、中型建设项目竣工财务决算表中资金占用有()。

　　A.流动资产

　　B.应收生产单位投资借款

　　C.有价证券

　　D.货币资金

　　E.预付及应收款

　　答案：BCDE

　　解题要点：大、中型建设项目竣工财务决算表中资金占用有(1)基本建设支出(2)应收生产单位投资借款(3)拨款所属投资借款(4)器材(5)货币资金(6)预付及应收款(7)有价证券(8)固定资产
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